
محاضرات مقياس جباية المؤسسة

الجبائيالنظام : المحاضرة الثانية 

الجزائري 

علو التسييروكلية العلوم الاقتصادية، التجارية 

السنة ثالثة ليسانس

تلمسانبلقايدجامعة أبو بكر 

فتحي بن : الأستاذ
يشو 



فيإصلاحاالضريبيالنظامشهد
ي،الماضالقرنمنالتسعيناتبداية

الضرائبالإصلاحهذاوشمل
الفرضإجراءاتكذاوالمفروضة
الفرضأنظمةعنناهيكالضريبي

النظامأنكونورغمالضريبي،
تقراسفقدمراحلبعدةمرالضريبي

ينضريبيينمنظاعلىالاخيرفي
والحقيقيالنظامهماوللتحصيل

الوحيدةالجزافيةالضريبةنظام



الضريبية الانظمة

في الجزائر 

النظام 

الحقيقي الضريبة على الدخل •

الاجمالي

الرسم على القيمة •

المضافة 

الرسم على النشاط •

المهني

حارباالضريبة على •

الشركات 

ن

نظام الضريبة 

الجزافية        

الوحيدة

لأنشطةبالنسبة5%•

.السلعبيعوالإنتاج

للأنشطةبالنسبة12%•

(الخدمات)الأخرى

النظام 

المبسط



الجزافيةالضريبةنظام:الاولالفرع:

2007سنةكانالنظاملهذااستحداثأول
لسنةالماليةقانونمن02المادةبموجب

لتعوضالضريبةهذهجاءتحيث،2007
علىوالرسمالإجماليالدخلعلىالضريبة

ةالمضافالقيمةعلىوالرسمالمهنيالنشاط
.لهاالخاضعينللمكلفين

الجزافيةالضريبةلنظاميخضع
نيالمهالطابعذاتالمدنيةالشركاتالوحيدة،

اطانشيمارسونالذينالطبيعيونالأشخاصو
وحرفياوتجاريغيروتجارياوصناعيا

قليديةالتالصناعاتوالحرفيةالتعاونياتكذا
ةثمانيالسنويأعمالهارقميتجاوزلاالتي



لحالياالضريبيالإخضاعنظاممنيستثنى

:

اضي،الأروتقسيمالعقاريةالترقيةأنشطة

جهةالمووالبضائعالسلعاستيرادأنشطة

حالها،علىالبيعلإعادة

حالها،علىالبيعإعادة–شراءأنشطة

بقاطبالجملة،البيعشروطحسبالممارسة

224المادةفيعليهاالمنصوصللأحكام

الرسوموالمباشرةالضرائبقانونمن

،المماثلة



العياداتطرفمنالممارسةالأنشطة

وكذاالخاصة،الصحيةوالمؤسسات

الطبية،التحاليلمخابر

المصنفة،والفندقةالإطعامأنشطة

كلةرسوإعادةتكريربعملياتالقائمون

وتجاروصانعيالنفيسة،المعادن

والبلاتين،الذهبمنالمصنوعات

والبناءوالريالعموميةالأشغال.



ملاحظة:
لنظامبنالخاضعيبالضريبةللمكلفينيمكن

يختارواأنالوحيدةالجزافيةالضريبة
الربحنظامحسبللضريبةالخضوع
سقفيتجاوزلمماالمبسطالنظاماوالحقيقي

ةللإدارالاختيارويبلغّ.دج8.000.000
ولىالأالسنةمنفبرايرأولقبلالجبائية

تطبيقةبالضريبالمكلفونفيهايرغبالتي
بحالرنظاماختيارإن.الحقيقيالربحنظام

.فيهرجعةلاالحقيقي
ختاروايأنالجددبالضريبةللمكلفينيمكن

الربحنظامحسبللضريبةالخضوع
اكتتابحينالمبسطالنظاماوالحقيقي،



خاصةحالة:

فيلالباستغبالضريبةمكلفيقومعندما

فيأوالمنطقةنفسفيوواحدآن

دكاكينومؤسساتعدةمختلفة،مناطق

واحدةكلتعتبر.ورشاتومتاجرو

بصورةمستغلةمؤسسةبمثابةمنها

ةخاضعالحالاتكلفيتكونومغايرة

.للضريبة





دةالوحيالجزافيةالضريبةنظامإلغاء:

يقتطبالجبائيةالإدارةتلغيأنيمكن

ىعلالوحيدةالجزافيةالضريبةنظام

معلوماتالعلىبناءبالضريبة،المكلفين

لالأعمارقميفوقعندماتحوزها،التي

لوحيدةاالجزافيةالضريبةعتبةالمصحح

282المادةفيعليهاالمنصوص

المباشرةالضرائبقانونمن1مكرر

.المماثلةوالرسوم



الضريبةمعدلات:

بةللضريالمختلفةالمعدلاتماهي

؟الوحيدةالجزافية

الجزافيةالضريبةمعدليحدد

:يليكماالوحيدة

-5%اجالإنتلأنشطةبالنسبة

السلعبيعو

-12%للأنشطةبالنسبة



التخفيضات:

؟الممنوحةالتخفيضاتهيما

تعملالمسالورقجمعأنشطةلفائدةتخفيض

رىالأخالنفاياتوكذاالمنزلية،والنفايات

:يليكماالتخفيضهذايمُنحللتأهيل،القابلة

-للضريبةالخضوعمنالثالثةالسنة:

؛%70بـتخفيض

-للضريبةالخضوعمنالرابعةالسنة:

؛%50بـتخفيض

-للضريبةالخضوعمنالخامسةالسنة:



الإعفاءات:

؟المعفاةوالأشخاصالمداخيلماهي

يستفيد من الإعفاء الدائم .أ:

 الحرفيوووووون التقليوووووديون وكوووووذا الأشوووووخاص الوووووذين
فتوور يمارسووون نشوواطا حرفيووا فنيووا والمقيوودين فووي د

الشوووووووروط الوووووووذي تحووووووودد بنووووووووده عووووووون طريوووووووق 
المووؤرف فووي 428-09رقوومالتنفيووذي  المرسوووم

ديسووومبر 30الموافوووـ لووو  1431محووورم عوووام 13
الخاصوووووووة الأحكووووووواميتضووووووومن تحديووووووود2009
االحورفيينطور مونالشروطدفترباكتتاب

الووووووووووووذين الاشووووووووووووخاصكووووووووووووذا ولتقليووووووووووووديين
الموونالمعفيووينفنيوواحرفيووانشوواطايمارسووون



الأشخاصلجمعياتالتابعةالمؤسسات

هابالملحقةالمصالحوكذاالمعتمدةالمعوقين

الفرققبلمنالمحققةالإيرادات؛مبالغ

.المسرحية



:المؤقتالإعفاءمنتستفيد.ب
ذووالشبابيمارسهاالتيالأنشطة

أوالأنشطةأوالاستثماريةالمشاريع
دعممنللاستفادةالمؤهلونالمشاريع

أو"الشبابتشغيللدعمالوطنيالصندوق"
"وأ"المصغرالقرضلدعمالوطنيةالوكالة"

يبةالضربصددللتأمينالوطنيالصندوق
ثلاثلمدةالوحيدةالجزافية

.الاستغلالتاريخمنابتداءسنوات(3)
(6)ستإلىالمدةهذهتمدد

دماعنالاستغلالتاريخمنابتداءسنوات
يتهاترقيرادمنطقةفيالأنشطةهذهتتواجد
.التنظيمطريقعنقائمتهاتحدد



يتعهدعندما(2)بسنتينالمدةهذهتمدد
(3)ثلاثةبتوظيفالمستثمرون
.محدودةغيرلمدةالأقلعلىمستخدمين

الالتزاماتاحترامعدمعلىيترتب
سحبالمحدثةالوظائفبعددالمرتبطة
يالتوالرسومالحقوقواستردادالاعتماد

.تسديدهاالمفروضمنكان
يثاحدالمنشأةالصغيرةالتجاريةالأنشطة

الجماعاتطرفمنالمهيأةالمواقعفي
النشاطنمالأوليتينالسنتينبعنوانالمحلية

؛
لالمستعمالورقبجمعالمتعاقةالأنشطة

رىالأخالنفاياتوكذاالمنزليةوالنفايات



التصريحيةالالتزامات:

للمكلفينالتصريحيةالالتزاماتهيما
ةالجزافيللضريبةالخاضعينبالضريبة
؟الوحيدة

للمكلفينالتصريحيةالالتزاماتإن
الوحيدةيةالجزافللضريبةالخاضعينبالضريبة

:هي

(8ج)بالوجودالتصريح.أ:

عينالخاضبالضريبةالمكلفينعلىيتعين
ريحتصاكتتابالوحيدةالجزافيةللضريبة
المركزأوالضرائبمفتشيةلدىبالوجود

لاثينالثخلالله،التابعينللضرائبالجواري





بةبالضريالخاصالتقديريالتصريح.ب

:(12ج)الوحيدةالجزافية

بةبالضريالمكلفينعلىيتعين

يةالجزافالضريبةلنظامالخاضعين

رائبالضمفتشيةلدىاكتتابالوحيدة

عالتابللضرائبالجواريالمركزأو

تصريحالنشاط،ممارسةمكانله

الإيراداتأوالأعمالبرقمتقديري

من(30)الثلاثينقبلوذلكالمهنية



مسكعليهميتعينذلك،عنفضلا

الإدارةطرفمنطلبكلعندوتقديم،

:الجبائية

-حالمصالطرفمنوموقعمرقَّمسجل

يتضمنسنة،بكلملخص،الجبائية

وكليربالفواتمدعممشترياتهم،تفاصيل

؛الإثباتوثائق

-يلتفاصيتضمنوموقع،مرقَّمسجل

.مبيعاتهم



ةالجزافيللضريبةالنهائيالتصريح.ج

:(مكرر12ج)الوحيدة

أنلمعنيينابالضريبةالمكلفينعلىيتعـيّن

منالأكثر،علىجانفي،20بحلوليكتتبوا

رقميتضمننهائياتصريحا1+نالسنة

.فعلياالمحققالأعمال

المحققالأعمالرقمتجاوزإذاماحالةفي

حالتصريبعنوانبهالمصرحالأعمالرقم

نأعليهبالضريبةالمكلففإنالمؤقت،

يقومدماعنالموافقةالتكميليةالضريبةيسدد

.النهائيالتصريحباكتتاب



انيةثمعتبةالمحققالأعمالرقميتعدىعندما

الفارقفإن،دج(8.000.000)دينارمليون

الأعمالورقمالمحققالأعمالرقمبين

لوحيدةاالجزافيةللضريبةيخضعبهالمصرح

.الموافقةبالمعدلات

أعمالرقمحققواالذينبالضريبةالمكلفونأما

يةالجزافللضريبةالخضوعسقفيتعدى

تمالتيلتلكالمواليةالسنةاختتامعندالوحيدة،

يلهمتحوفيتمأعلاه،المذكورالحدتجاوزفيها

.الحقيقيالربحنظامإلى

ولونالمحبالضريبةالمكلفونيبقىأنيجب



الجددبالضرٌبةالمكلفين:

تتاباكالجددبالضرٌبةالمكلفينعلىيتتعن
الجزافيةةالضريبمبلغوتسديد،النهائيالتصريح
هذااكتتابيجبو.تلقائياالمستحقةالوحيدة

السنةمنجانفي20أقصاهأجلفيالتصريح،
.النشاطبدايةلسنةالموالية

لالدخعلىبالضريبةالخاصبالدفعإشعار.د
:(1مكرر50ج)الأجورعلىالإجمالي

لنظامينالخاضعبالضريبةالمكلفينعلىيتوجب
مستحقةالالمبالغدفعالوحيدة،الجزافيةالضريبة

صنفالإجماليالدخلعلىالضريبةبصدد
يوما(20)العشرينخلال"وأجورمرتبات"



الوحيدةالجزافيةالضريبةدفع:

؟الوحيدةالجزافيةالضريبةدفعطرقهيما

الوحيدةالجزافيةللضريبةالكليالدفع.أ:

قبل)(12ج)التقديريالتصريحإيداععند

كحدسنةكلمنجوانشهرمن(30)الثلاثين

جماليإبدفعبالضريبةالمكلفونيقوم،)أقصى

لأعمالالرقمالموافقةالوحيدةالجزافيةللضريبة

.بهالمصرحالتقديري

يةقانونعطلةيومفيالدفعأجلينقضيعندما

.يليهعمليوملأولالدفعيؤجل



ةالوحيدالجزافيةللضريبةالجزئيالدفع.ب:

نظاملالخاضعينبالضريبةللمكلفينيمكن

زئيالجللدفعاللجوءالوحيدة،الجزافيةالضريبة

.للضريبة

حالتصريإيداععندعليهم،يجب,الحالةهذهوفي

شهرمن(30)الثلاثينقبل((12ج)التقديري

من%50تسديد،)أقصىكحدسنةكلمنجوان

الباقية%50أماالوحيدة،الجزافيةالضريبةمبلغ

ج)التصريحنفسطريقعنتسديدهافيتم

:متساويتيندفعتينعلى،(12

سبتمبر15إلى1من،

ديسمبر15إلى1منو.



ملاحظة:
حقةالمستالضريبةمبلغيقلأنيجوزلا

ريبةالضبعنوانالطبيعيينالأشخاصعلى

ماليةسنةكلعنالوحيدة،الجزافية

تمالذيالأعمالرقمعنالنظروبغض

.دج10.000عنتحقيقه،

منالأدنىالحدهذادفعيجب

ريحالتصاكتتابعندبالكاملالضريبة

.(12ج)التقديري



تمرين:

خضعيالغذانيةللموادبالتجزئةتاجرأحمد

رحص،الوحيدةالجزافيةالضريبةلنظام

يقدرتقديريأعمالرقم2020سنةخلال

.دج1.400.000:ب

المطلوب:

دةالوحيالجزافيةالضريبةمقدارأحسب

.دفعهاالواجب

زأالمجالدفعاختارقدأحمدأنلنفترض

وأجالقسطكلمقدارحددللضريبة،



:الحل

:الوحيدةالجزافيةالضريبةمقدارحساب•

اطللنشالموافقالمعدلإذنبالتجزئةالتجارةهوالنشاط

%05:هو

=x5دج1.400.000=الضريبة % دج70.000=

المجزأالدفعحالةفيقسطكلقيمةحساب:

دج70.000=الأولالقسطx50%=35.000دج

.2020جوان30قبلدفعهيتم

دج70.000=الثانيالقسطx25%=17.500ودج

سبتمبر15إلى1مابينالممتدةالفترةفيدفعهيتم

2020.

دج70.000=الثالثالقسطx25%=17.500ودج

ديسمبر15إلى1مابينالممتدةالفترةفيدفعهيتم



شكرا على 
حسن 
والإصغاء 
الانتباه 


